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卒業旅行

季節は冬から春にかけて

（４）第２７３８号 第３種郵便物認可 ２０１４年（平成２６年）２月８日（土曜日）

　ＪＴＢは、卒業旅行の予定や思い出などについてウェ
ブ上でアンケート調査を実施し、その結果を１月日に
発表した。行き先は北海道、京都が人気となっている。

　最初の質問では、「卒業旅行」に行ったことはあるか、
または、行く予定があるか、を聞いた。全体の半数近い
人が「卒業旅行に行ったことがある」または「行く予定だ」
（％）と回答している。年代別に見てみると、回答数自
体は少ないものの、代は割以上（％）が卒業旅行の
経験があると回答している。
　卒業旅行に行ったことがある・行く予定があると回答
した人に何回行ったか・行く予定かを質問。「回」（％）
と回答した人が最も多いものの、一方で「回」（％）、「
回」（％）など、回以上行くという人が全体の割以上に。
同行者を変えて複数回行く傾向もある。
　どの季節に行ったかの回答（複数回答可）では、卒業式
前後や卒業論文提出後など、卒業式間際の冬から春にか
けてが最も多かった。「卒業式近くが友人と連絡を取りや
すい」（代男性）などの他に、「冬の方が旅行代金が安そ
うだったから」（代女性）という回答もあった。
　何人で行ったかを聞くと（複数回答可）、「人以上」（
％）と回答した人が最も多い結果になった。次いで「人」
（％）、「人」（％）の順。人で行ったという人は％だ
った。
　どのように旅行代金を工面したかは、「アルバイト」
（％）が最も多い。次の「貯金」（％）と「親からの援助」
（％）を合わせて、割以上を占めている。
　卒業旅行先（今後の予定を含む）を聞いたところ、国
内が％で、海外は％の割合。国内の人気旅行先は①
北海道②京都③東京、の順となっている。
　最初の質問で、卒業旅行に行ったことがない・行く予
定はないと回答した人に、行かなかった理由・行かない
理由について聞いた。「行く時間がなかった」（％）、「経
済的理由」（％）などの他に、「当時は行く風潮がなかっ
た」（％）という意見もあった。時代により卒業旅行の形
も様変わりしているようだ。


